
Analiza matematyczna I

Lista 1 (powtórka ze szkoªy)

Zad 1. Dla podanych zbiorów A, B wyznaczy¢ A ∪B, A ∩B, A \B oraz B \ A.

a) A - zbiór studentów pierwszego roku informatyki, B - zbiór wszystkich studentów
informatyki,

b) A = [2, 5), B = [3, 7], c) A = (0, 10], B = R, d) A = (0, 10], B = N,

e) A = {1, 3
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3}, B = (2, 8), f) A = Z, B = {1,−12
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h) A = Q, B = {
√
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4, ...}, i) A - zbiór krzeseª w sali 302, B = ∅,

j) A = {(x, y) ∈ R2 : x2 + y2 ≤ 1}, B = {(x, y) ∈ R2 : x2 − 2x + y2 ≤ 3},

k) A prosta o równaniu y = 2x− 1, B prosta o równaniu y = 1− x.

Zad 2. Sprawdzi¢ prawdziwo±¢ podanych wzorów (poda¢ dowód lub kontrprzykªad):

a) A \B = A \ (A ∩B), b) A′ ∪B′ = (A ∪B)′

c) (A \B) \ C = A \ (B \ C), d) (A ∪B) ∩ C = A ∩ C ∪B ∩ C.

Zad 3. Rozwi¡za¢ równania i nierówno±ci moduªowe

a) |x + 1| = 3, b) |x + 1|+ 2|2x− 1| = 5, c) |x2 − 7x + 8| = 2

d) |3x|+ 2 ≤ |x− 6|, , e) |2x−1
x+2
| < 2, f) |x2 − 25| ≤ 24.

Zad 4. Naszkicowa¢ wykres funkcji f danej wzorem

a) f(x) = |x + 1|+ |2x + 4| − |3x + 9|, b) f(x) = |x− 1|+ |x + 4|.

Zad 5. Sprawdzi¢, czy jest prawd¡, »e dla wszystkich liczb rzeczywistych zachodzi nierówno±¢:

a) x ≤ |x|, b) −x ≤ x, c) 1 ≤ |1 + x|+ x, d) −1 ≤ | − 1 + x|+ x,

e) 1 ≤ |1− x|+ x, f) −1 ≤ | − 1− x|+ x, g) −x ≤ | − x + 1|+ 1.

Zad 6. Obliczy¢ sumy post¦pów arytmetycznych i geometrycznych:

a) 1
3
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+ ...+103, b) 4+6+9+ ...3
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298 , c) 1− 1
2
+ 1

4
− 1

8
+ ...+ 1

2100 ,

d) 7 + 9 + 11 + 13 + ... + (6n + 1), e) 5 + 15 + 25 + 35 + ... + (100n + 55),

f) 5 + 8 + 11 + 14 + ... + 101, g) −17− 13− 9 + ... + 99,

h) 1 +
√

2 + 2 + 2
√

2 + 4 + ... + 2n.

Zad 7. Obliczy¢ sum¦ 1 · 2 + 2 · 3 + 4 · 5 + 8 · 9 + ... + 2n · (2n + 1).

Zad 8. Suma n pocz¡tkowych wyrazów ci¡gu arytmetycznego {an} wyra»a si¦ wzorem
Sn = −n2 + 12n, n ≥ 1. Wyznaczy¢ liczb¦ n, dla której an = 0.

Zad 9. Dany jest niemonotoniczny ci¡g geometryczny, w którym a1 = 12, a3 = 27. Wyz-
naczy¢ iloraz tego ciagu.

Zad 10. Wykaza¢, »e je»eli {an} jest niesko«czonym ci¡giem arytmetycznym, to ci¡g {bn} o
wyrazie ogólnym okre±lonym wzorem bn = an+2an+1+4an+2 te» jest ci¡giem arytmetycznym

Zad 11. Suma n pocz¡tkowych wyrazów ci¡gu arytmetycznego wyra»a si¦ wzorem Sn =
2n2 + n dla n ≥ 1. Obliczy¢ sum¦ 50 pocz¡tkowych wyrazów tego ci¡gu o numerach
parzystych: a2 + a4 + ... + a100.

Zad 12. Liczby x, 2x + 1, x + 8 s¡ kolejnymi wyrazami ci¡gu geometrycznego o wyrazach
caªkowitych. Obliczy¢ x.


